



## ● ГОРДОСТЬ РАЙОНА

# ПРИЗНАНИЕ КОЛЛЕКТИВА

По итогам трудового соревнования среди сельских товаропроизводителей, работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности за 2013 год первое место за достижение наивысших показателей в производстве продукции растениеводства присуждено крестьянскому (фермерскому) хозяйству индивидуального предпринимателя Пустобаева А.С., получившему урожайность зерновых культур 21,3 центнера с гектара посевной площади и 17,1 центнера с гектара подсолнечника. Коллектив награжден грамотой главы района и денежной премией. О достижениях этого хозяйства, о его руководителе Анатолии Семёновиче, о замечательных тружениках, работающих в КФХ, редакция неоднократно публиковала материалы. Сегодня мы знакомим наших читателей с ещё одним передовиком.

**Мулюгин Валерий Анатольевич** - тракторист тракторно-полеводческой бригады. В коллективе он пользуется заслуженным авторитетом. За свой добросовестный труд и достигнутые наивысшие показатели в сельскохозяйственном производстве, за 1 место в 2011 году он был награжден грамотой главы района. В этом году Валерий Анатольевич занял третье место по итогам трудового соревнования. Его трудовая деятельность в качестве тракториста-машиниста широкого профиля началась в 1999 году в совхозе им. Куйбышева. Он работал на тракторе Т-154, трактористом-водителем погрузчика на предприятиях в Самаре. И везде относился к работе добросовестно, профессионально. С апреля 2010 года и по настоящее время работает в крестьянском (фермерском) хозяйстве Пустобаева А.С. За три с лишним года Валерий Анатольевич добился определённых успехов, о чём и свидетельствуют почетные грамоты и признание в коллективе.

Подготовила Л. Пахомова.  
Фото Н. Синелёва.



## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

### Уважаемые жители района!

Комитет по вопросам семьи, материнства и детства муниципального района Красноармейский информирует жителей района о том, что, согласно письму министерства социально-демографической и семейной политики № 5-11/1045 от 28.10.2013 г., бесплатные новогодние подарки получают дети, зарегистрированные и проживающие на территории района, в возрасте от 0 до 17 лет включительно.

Дети, посещающие дошкольные образовательные учреждения, и учащиеся школ получают новогодние подарки на утренниках и мероприятиях, посвящённых празднованию Нового года в детских садах и школах.

Дети, не посещающие дошкольные образовательные учреждения, фактически проживающие на территории нашего района, будут обеспечены бесплатными новогодними подарками в администрациях сельских поселений по месту проживания.

Дети, не посещающие дошкольные образовательные учреждения, проживающие в селе Красноармейское, будут обеспечены новогодними подарками в центре «Семья» по адресу: с. Красноармейское, ул. Октябрьская, 3.

Для получения подарка необходимо иметь при себе паспорт и копию свидетельства о рождении ребёнка.

Телефон для справок: 2-14-89.

Центр «Семья».

## ОГИБДД

В целях предупреждения и пресечения нарушений правил дорожного движения, связанных с управлением транспортными средствами водителями в состоянии опьянения, **20 декабря 2013 года в с. Красноармейское** ОГИБДД МО МВД РФ «Пестравский» будет проводить специальное профилактическое мероприятие по массовой проверке водителей на предмет выявления признаков состояния опьянения.

**Уважаемые водители! Госавтоинспекция просит вас: в связи с увеличением проверочных мероприятий будьте терпеливыми и вежливыми.**

## БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

В соответствии с частью 1 статьи 20 Федерального закона от 21 ноября 2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» в **ГБУ СО «ЦСО м.р. Красноармейский» по адресу: с. Красноармейское, ул. Октябрьская, д. 3, каждую среду 1-й и 3-й недели месяца** специалистом Государственного казённого учреждения Самарской области «Государственное юридическое бюро по Самарской области» будет оказываться **бесплатная** юридическая помощь **следующим категориям граждан:**

- 1) ветеранам Великой Отечественной войны;
  - 2) инвалидам I и II группы;
  - 3) ветеранам труда, ветеранам труда Самарской области;
  - 4) гражданам, среднедушевой доход семей которых ниже величины прожиточного минимума, либо одиноко проживающим гражданам, доходы которых ниже величины прожиточного минимума (малоимущим гражданам);
  - 5) гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, и др.
- Бесплатная юридическая помощь производится **по предварительной записи.**

**Записаться на приём для оказания бесплатной юридической помощи, а также получить дополнительную информацию можно у юриста ГБУ СО «ЦСО м.р. Красноармейский» по телефону 2-24-96.**

## БЛАГОДАРНОСТЬ ОТ ЧИТАТЕЛЕЙ

### Уважаемая газета «Знамя труда»!

От всей души поздравляем с победой в областном смотре-конкурсе на лучшее освещение деятельности Союзов (Советов) женщин в 2013 году.

Я думаю, что выражу общее мнение читателей, одобряя ваш курс на прославление женщин нашего района. Что они этого достойны, мы видим с ваших страниц.

Пишите больше о достойных людях: женщинах, мужчинах, детях - вызывая чувство радости и гордости у родных, соседей, а может, просто знакомых и даже незнакомых, поднимая тем самым настроение, привнося в жизнь искорки благородства, большей ответственности, стремления достичь новых вершин.

Желаем новых побед!

**Г. Астанкова,**

председатель Совета ветеранов с. Андросовка.

## ● АКТУАЛЬНО

# В РЕГИОНЕ УСПЕШНО РЕАЛИЗУЮТ УКАЗЫ ПРЕЗИДЕНТА

**Во вторник зампреда правительства РФ Ольга Голодец провела совещание, посвящённое выполнению регионами поручений Президента в сфере реализации социальной политики.**

Самарскую область на совещании отметили как регион, где успешно реализуются «майские указы» президента. Губернатор Николай Меркушкин неоднократно ставил перед областным правительством задачи по оперативному исполнению этих документов.

Например, в рамках реализа-

ции указа №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в нашей губернии разработали и утвердили планы мероприятий («дорожные карты»), устанавливающие значения средней зарплаты ряда работников на 2013-2018 годы. По всем категориям работников региональных и муниципальных бюджетных учреждений произошло увеличение жалования. Достигнуты показатели целевого соотношения средней зарплаты отдельных бюджетников и средней зарплаты в регионе.

Также областное правительство проводит целый комплекс

мероприятий, направленных на предоставление земли многодетным семьям и обеспечение участков инфраструктурой.

Выросли объёмы средств, направляемых на развитие материально-технической базы образовательных учреждений. Это позволит к концу года увеличить долю школьников, обучающихся в современных условиях (их будет более 80%), а охват учащихся горячим питанием достигнет 82%.

Для устранения дефицита мест в детских садах в 2013-2018 годах появится дополнительно более 15 тысяч мест в дошкольных группах. В результате к 1 января 2016 года в регионе полностью исчезнет эта проблема для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Опыт Самарской области в части реализации мероприятий, направленных на поддержку семей с детьми, развития материально-технической базы учреждений образования и культуры, обеспечения доступности дошкольного образования рекомендовали для тиражирования в субъектах РФ.

**А. Спиркина.**  
(www.vkonline.ru)



● **НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ**

В Семейном Православном Центре при приходе храма в честь иконы Божией Матери «Казанская» 29 ноября 2013 года состоялась встреча старшеклассников с православным психологом, кандидатом психологических наук, доцентом кафедры теологии Сам ГУПС Морозовой Еленой Анатольевной. Елена Анатольевна беседовала с ребятами о духовных ценностях семьи.

Что такое семья с точки зрения православия? Что такое любовь и влюбленность? Как достичь мира и согласия в браке, который назван Церковью Тайной Божией, таинством соединения «двух существ в одно нераздельное существо»? Как прийти к взаимопониманию и любви? Что означает «чи отца твоего и мать твою»? Из чего складывается счастье в семейной жизни? Почему люди рождаются и живут в семьях? Доступным языком, опираясь на священное писание, Елена Анатольевна ответила на эти вопросы.

Семейная жизнь - это жизнь для близких и ради близких. Когда Бог сотворил человека, создал из его ребра женщину ему, то повелел: «Плодитесь и размножайтесь» (Быт. 1,28). И та заповедь должна естественным образом исполняться в семейной жизни.

Человечество разделено по полам: есть мужчина и есть женщина, и слово «пол» означает «половина». В венчаном, законном браке каждая половинка обретает другую и «будут два одной плотью» (Быт.2,24). То есть создаётся благодатный союз мужчины и женщины,

в котором происходит умножение жизни, т.е. появляется новая жизнь - ребёнок, который, с точки зрения Православия, есть дар Божий и его благословение.

В современном мире бытует мнение, что для создания семьи необходимо проверить свои чувства в пробном или в «гражданском» браке. Но гражданским браком называют зарегистрированный в ЗАГСе брак, невенчанный в церкви. Когда девушка и юноша, никак не оформляя свои отношения, живут вместе, - это называется блудным сожительством. Чаще всего целью такого «брака» яв-

ляются интимные отношения. «Пробный брак» - это игра в семью не по брачно-семейным правилам. Самое главное, что в таких семьях не срамятся родить ребёнка.

Ещё одна очень страшная проблема сегодняшнего времени - это «генералы в юбках». Священное Писание свидетельствует о строгом устройении семьи: «Всякому мужу глава Христос; жене глава муж (1Кор.11.3)». Семья существует до тех пор, пока главой является муж, а жена помощником ему. Жена должна быть смиренной перед мужем. Тогда она просто вынуждена быть

главой семьи. Прямая обязанность мужа - содержать и хранить семью. Если он не глава, то даже не осознавая того, мучается, места себе не находит. И жена в этом случае начинает искажать свою женскую природу. Сейчас очень много энергичных, деловых женщин, которые содержат семью и командуют в ней. В большинстве случаев это заканчивается плачевно: муж впадает в искушение - начинает блудить, пить или вообще покидает семью. Если же сохраняется семейная иерархия, то жена за мужем, как за каменной стеной, а муж с женой, как в раю. И даже

если жена заработывает больше, чем муж, она должна показать главенство в семье мужа своего. Власть не у того, у кого денег больше, а кого Бог благословил.

В конце своей лекции Елена Анатольевна ответила на вопросы старшеклассников. Со словами напутствия к ребятам обратился настоятель прихода Храма иконы Божией Матери «Казанская» протоиерей Алексей (Чичановский). Он отметил, что только благодаря крепкой семье человек может преодолеть все жизненные трудности. А крепкой семья будет только тогда, когда в ней царят любовь и взаимное уважение, смирение и труд.

На встрече со старшеклассниками из Колыванской, Кировской и Чапаевской общеобразовательных школ присутствовали руководитель комитета по защите прав материнства и детства м.р. Красноармейский Воробьёва О.А. и руководитель отдела ЗАГС нашего района Харитоновна Т.И. Они также обратились со своими пожеланиями к ребятам.

Беседа получилась очень интересной и, мы надеемся, очень поучительной. Возможно, что встреча с Еленой Анатольевной Морозовой поможет молодым людям избежать многих ошибок современного времени. В библиотеке Семейного Православного Центра при нашем приходе есть книга Е.А. Морозовой - «Гармония в семье и браке». В ней можно найти ответы на многие вопросы, касающиеся семьи.

**Л. Чугурова.**

# ДУХОВНЫЕ СКРЕПЫ



● **СОЦЗАЩИТА**

## ЖИТЕЛИ ГУБЕРНИИ ЖДУТ ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИЙ

**В следующем году ожидается увеличение трудовых и социальных пенсий, будет проиндексирован материнский капитал. Об этом рассказала управляющий отделением ПФР по Самарской области Анна Зайцева.**

Размер трудовых пенсий и пособий с 1 февраля 2014 года возрастет на 6%, а 1 апреля произойдет их доиндексация, что в сумме даст повышение примерно на 8,1%. Социальные пенсии с 1 апреля вырастут на 17,6%.

Глава регионального отделения ПФР Анна Зайцева отметила, что ежемесячно фонд направляет 9,5 млрд рублей на выплаты пенсионерам губернии, которых, к слову, в регионе уже почти миллион человек. Она уточнила, что сегодня средний размер трудовой пенсии в Самарской области составляет 10425 рублей.

«В течение 2013 года размер пенсии неоднократно увеличивался: с 1 февраля — на 6,6%, с 1 апреля — на 3,3%, при этом были увеличены выплаты 277 тысячам работающих пенсионеров, - рассказала Зайцева. - Увеличена и социальная пенсия детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы до 8704 рублей. Возросли и выплаты неработающим родителям детей-инвалидов - с 1200 до 5500 рублей».

Она добавила, что федеральную социальную доплату получают свыше 60 тысяч пенсионеров, чей доход ниже прожиточного минимума.

По словам Анны Зайцевой, продолжает работать и социальная программа пенсионного фонда России, которая реализуется по соглашению с правительством Самарской области. Так, в этом году в рамках программы на укрепление социально-технической базы домов-интернатов для престарелых направлено 22 млн рублей, на адресную помощь пенсионерам - 1 млн 700 тысяч рублей.

Помимо повышения пенсий руководитель ведомства упомянула и о росте материнского капитала. В 2014 году его размер составит 429408 рублей. К слову, этой мерой господдержки с 2007 года воспользовались более 90 тысяч семей губернии.

**Т. Пашинская.**  
(www.vkonline.ru)

● **ПРАЗДНИК**

*Важно, чтобы люди не чувствовали себя инвалидами. Это люди, которым судьба послала сложные испытания. Только сочувствия мало, надо развивать возможности.*  
**Л.И. Швецова.**

21 ноября в социально-реабилитационном отделении в преддверии Международного дня инвалидов с большим успехом прошел концерт художественной самодеятельности ансамбля «Рябинушка» Чапаевской местной организации Всероссийского общества слепых.

Ансамбль выступал в стенах центра уже не первый раз, поэтому зал едва вместил всех желающих насладиться талантом артистов. И пусть их состав не многочислен, это ничуть не отразилось на качестве исполнения.

Перед началом концерта ко всем гостям с приветственным словом обратилась директор ЦСО С.А. Климина, которая поблагодарила коллектив «Рябинушка» за то, что они согласились порадовать жителей района своим искусством, от всей души выразила надежду на тесное сотрудничество и в дальнейшем, а слушателям пожелала всего самого наилучшего и, конечно, здоровья. В заключение Светлана Александровна пожелала всем не терять веру в себя, в людей, в свои возможности и, конечно, быть по жизни оптимистами.

Руководитель коллектива, председатель Чапаевской местной организации ВОС Л.С. Тюгашов, коротко рассказал о своей организации, о том, чем они занимаются на досуге. Сам Леонид Сергеевич прекрасно поёт, играет на гитаре. Вместе с солисткой ансамбля он исполнил лирические песни. Ансамблю очень повезло и с аккомпани-

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

атором. В.В. Мусаткин, несмотря на полное отсутствие зрения, покорила всех присутствующих виртуозной игрой на баяне и прекрасным голосом. Зрители назвали его «Чапаевский Николай Басков».

Праздничную программу вела В.П. Гайсарова, заведующая библиотекой Чапаевского общества слепых. В программе было много разнообразных стихов, а песни, льющиеся одна за другой, не оставляли никого равнодушными. Звучали и веселые, и лирические, и народные музыкальные номера.

Среди присутствующих на концерте находилась Е.В. Кустова из с. Колывань, инвалид по зрению. Она человек активной жизненной позиции, постоянный участник художественной самодеятельности и различных кружковых объединений в своём селе. В её исполнении прозвучали стихи «Баллада о се-

дых» и «Дух Хайяма». Выразительное, эмоциональное чтение стихов вызвало гром заслуженных аплодисментов.

Праздник удался на славу. Действительно, этот концерт оказался настоящим праздником как для артистов, так и для зрителей. И здесь не нужно было даже каких-то слов восхищения. Громкие, дружные аплодисменты после каждого номера, крики «Браво!» говорили за зрителей. Многие сидели со слезами на глазах. Такой тёплый, радужный приём до глубины души растрогал и самих артистов. В знак признательности и уважения директор ЦСО С.А. Климина вручила ансамблю «Рябинушка» благодарственное письмо.

**Н. Болбина,**  
заведующая СРО.  
**Л. Ларичева,**  
культурный организатор.



● **КОНКУРС**

# НАШИ ПЕРВОПРОХОДЦЫ

**13 декабря коллектив районной газеты «Знамя труда» гостеприимно встречал своих гостей – победителей конкурса «Сделаем наш район чище!», в разных номинациях которого принимали участие жители многоквартирных домов и частного сектора.**

За чашкой чая, в непринуждённой обстановке, каждый высказал своё мнение и отношение к одной из актуальных проблем – наведению порядка и чистоты в населённых пунктах, подъездах, на придомовой территории. Все пришли к обоюдному мнению, что этот конкурс, инициатором которого выступила профсоюзная организация районки, помогает добиться значительных положительных результатов в деле благоустройства тех территорий, где проживает каждый из нас.

Победителей тепло привет-

ствовал и поздравил главный редактор Владимир Валентинович Чумак, вручив каждому из номинантов грамоты, квитанции на подписку газеты «Знамя труда» и, на память о встрече, календари на 2014 год с логотипом редакции.

Церемония награждения и сама встреча носили характер дружеской беседы, и, не скрывая улыбки, награждённые принимали подарки и поздравления и от главы сельского поселения Красноармейское Василия Петровича Харитонова, который не остался в стороне и поддержал инициативу профкома редакции в проведении такого нужного конкурса. Пусть активность его участников станет примером и сподвигнет других жителей поселений района сделать наш район чище, привлекательнее.

Пришёл поблагодарить победителей конкурса А.Б. Абрамов, специалист отдела экологии районной администрации.

Именно общественность,

каждый из нас может дать импульс развитию многих полезных и хороших начинаний, одним из которых является благоустройство родного края. Эксклюзивность подарков, вручённых главой сельского поселения, заключалась в том, что все они были предназначены для уборки придомовой территории, подъездов.

Гости не остались в стороне и высказали слова признательности за приглашение, внимание, а главное - за освещение на страницах «Знаменки» такого важного вопроса, как чистота, порядок, благоустройство.

В заключение мероприятия все сфотографировались на память о такой приятной встрече, поделились планами на будущий 2014 год. И пусть для всех жителей предстоящий год станет плодотворным, творческим и счастливым.

**Л. Пахомова.  
Фото Н. Синелёва.**



● **ЮБИЛЕЙ**

**На территории посёлка Кировский проживает более 50 тружеников тыла. Одна из них - Степаненко Вера Ивановна. Члены объединения «Уголок России - Отчий дом» хотели бы рассказать на страницах газеты об этом замечательном человеке. 10 декабря 2013 года ей исполнилось 90 лет.**

Степаненко Вера Ивановна родилась 10 декабря 1923 года в Полтавской губернии, на Украине.

В 1931 году семья восьмилетней Веры переехала в коммуну «Пламя революции» Колдыбанского района Куйбышевской области.

Когда началась Великая Отечественная война, Вере исполнилось 17 лет. Вместе с другими односельчанами она пережила тяжёлые военные годы. Хрупкая, небольшого роста Вера Ивановна была послана на рытьё окопов.

В 1941 году Вера обучалась на курсах трактористок. К этому времени ей исполнилось 18 лет. В колхозе имени Кирова, где она трудилась, во время войны оставался один трактор, вся техника была отправ-

лена на фронт. По словам Веры Ивановны, все односельчане были крепкими и мужественными. Только так можно было пережить эту страшную войну. И они её пережили. Пришла долгожданная победа.

После войны Степаненко Вера Ивановна продолжала работать в колхозе, а затем в совхозе имени Кирова дояркой и свиноводкой.

В 60-е годы XX века совхоз имени Кирова был процветающим хозяйством. В социалистическом соревновании наше хозяйство занимало передовое место в районе. Совхозу имени Кирова было вручено знамя областного комитета КПСС, областного исполнительного комитета и областного профсоюза. Среди передовиков сельского хозяйства была Степаненко Вера Ивановна.

За высокие показатели в животноводстве свиноводка совхоза имени Кирова Степаненко Вера Ивановна была премирована поездкой на ВДНХ (Выставка достижений народного хозяйства) в Москву. Благодаря этой хрупкой женщине и дру-



**Вера Ивановна Степаненко с коллективом тружениц (верхний ряд, вторая слева).**

гим нашим односельчанам совхоз имени Кирова выполнял все планы продажи продукции государству. В это время совхоз имени Кирова имел зерновое направление развития, занимался производством молока, мяса и шерсти.

Вера Ивановна вырастила

троих прекрасных детей: сына Николая и двух дочерей - Татьяну и Галину. Все они проживают на территории родного Красноармейского района. Николай и Галина - в посёлке Кировский, Татьяна - в селе Красноармейское. У Веры Ивановны шесть внуков и пять правнуков.

Родина высоко оценила героиню-труженицу. Вера Ивановна имеет почётные грамоты, дипломы, знаки «Ударник коммунистического труда», «Отличник социалистического соревнования», медали «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», «Ветеран труда».

Такая замечательная судьба нашей землячки - Степаненко Веры Ивановны. Вера Ивановна - частый гость в нашей школе. Вместе с другими односельчанами она приходит на праздники, посвящённые Дню Победы.

От имени односельчан учащиеся школы поздравляют Вас, Вера Ивановна, с юбилеем! Хотим, чтобы Вы жили ещё долго и счастливо! Ваши односельчане глубоко уважают Вас и благодарны за добросовестный и доблестный труд. Вы и такие как Вы являетесь для нас примером!

**Члены объединения «Уголок России - Отчий дом», учащиеся ГБОУ СОШ пос. Кировский: Емелина Д., Тремусова А., Корешкова И., Нурова Д. Руководитель: А.И. Алёхина. Фото из семейного архива передано в музей школы.**